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CLASA A IX-A

Problema 1. Rezolvati ecuatia [x]+ ﬁ ={x} +{L} (unde [x] este partea intreaga a lui x, iar {x} este partea
x %

fractionara a lui x).

Problema 2. Daca a,b,ce (0,00) si a’+b% +ct = 4, demonstrati inegalitatea

3 3

a b’ s
+ + >1
b+3¢c c+3a a+3b

Problema 3.  Se considera paralelogramul ABCD. O dreaptd care nu contine punctul 4 intersecteaz dreptele
AB, AC $i AD in punctele B,,C,, respectiv D, . Aratati cd daca TBI =4 - AB, AD =4, - AD

; = s .11 1

st AC, =4 -AC, atunci —+—=—.

bAoA A

Problema 4. Vectorii @,5@,@ de modul 1 sunt situati in acelasi semiplan limitat de o dreapta care trece

prin O. Aratati ca ’& +0B+0C|>1.

Timp de lucru 3 ore.
Fiecare problema este notata cu 7 puncte.
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Problema 1. Rezolvati ecuatia [x]+ [—]- ={x} + {—} (unde [x] este partea intreaga a lui x, iar {x} este partea
X x
fractionara a lui x).

Solutie i barem Se impun conditiile de existenta [x] #0si {x} #0 si scriem ecuatia in forma

(-0 g ) 2

I [x]=x={x} €Z.Cum {x} €[0,1)= {x} =0, care nu convine Ip
II. [A]{X} =1.Cum {x} e[O,l):>[x]>1 :>[x]:n,{x} :l,neN,n22 2p
n
Cum x :[x]+{x} , obtinem ca multimea solutiilor este S = {n+l’n eN,n> 2} 2p
n

Problema 2. Daca a,b,ce (O,oo) si A+ +ct=4 , demonstrati inegalitatea

a b’ o
+ - >1.
b+3¢c c+3a a+3b

Solutie si barem Folosim inegalitatea dintre media aritmetica si media geometrica. Obtinem:

164’
b+3c

164°
b+3c

-a(b+3c) =84 3p

+a(b+3c)22\/

Folosind si analoagele inegalitatii precedente, rezulta

& b’ c 2(012 +b’ +cz)—(ab+ bc+ca)

+ + > 2p
b+3¢c c¢+3a a+3b i

Folosim ab +bc +ca<a® +b* +¢? Ip

3 3 3 2 32, 2

] b

Obtinem I b 22 T =1 Ip
b+3c c+3a a+3b 4

1
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Problema 3. Se considerad paralelogramul 4BCD. O dreapta care nu contine punctul 4 intersecteaza dreptele

AB, AC si AD in punctele B,,C,, respectiv D, . Aratati ca dacd AB, =4, - AB, AD, =1, AD si

A%q:ﬂ3 - AC , atunci L+—1—:L
h bk
Solutie §i barem
Fie AB=a,AD =b . Rezulti ca A—C’ZZI-FB,A‘B{:% -Zl,Ezﬂz b si E:A (ZI+Z) Ip
BD,=AD, - AB,=—A -a+2-b, BC,=AC, ~ 4B =(A —4)-a+ 15 -b 2p
B,,C, si D, coliniare < Vectorii Ela si B.D; sunt coliniari < o A 3p
~h A4
. . . y 1 1 1
Ultima relatie este echivalentd cu —+—=— Ip
A b A

Problema 4. Vectorii O4,0B,0C de modul 1 sunt situati in acelasi semiplan limitat de o dreapta care trece

prin O. Aratati ca OA+ OB+ %‘ >1.

Solutie si barem Fara a restrange generalitatea presupunem ca B € Inf (AOC ) :

OA+0C =OM , @‘ = ‘%’ =1 = OAMC este romb, deci (OM este bisectoarea [ui AOC «--wemmeemmeemmv 2p
Rezulta ca m(Z'OT/I)zm(AjO\C)<90° Ip
Ca urmare m (m) <90°(1) Ip
OA+OB+0C =OM + OB =OP , OMPB paralelogram (2) Ip
Din (1) si (2) rezulta OP > OB =1 Ip
In concluzie ‘E4+075’+a5‘:OP>1 Ip

Notda: Orice altd solutie corectd sau demers de rezolvare corect se va puncta corespunzator.
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